

网友曝自己养老计划引围观

专家称数字很好实施起来有风险

本报记者 韩微

“25岁工作,不交养老金,每月存500元,这样30年后,55岁总计可得381203.44元,将这些钱存5年定期可得利息90535.82元,分到每月是1508.93元。再等5年拿自己存的退休金,每月就可以得3376.23元,而你的本金还是38万多元。不想国家添麻烦了,自己养老吧。您看这可行吗?”近日,这则在网上引起热议及转发的帖子受到了多方关注,甚至不少年轻人也跃跃欲试。

个人养老风险高不划算

“如果光看数字来说,自己养老还是挺靠谱的,反正每个月多要强迫自己攒一点工资的,这样日积月累也并不比交养老金拿得少。”自己养老计划一经出现,就吸引了不少年轻粉丝,市民小黄说,因为自己现在工作并没有“五险一金”保证,虽说这份工作并不一定会一直做下去,但毕竟

也要为将来做打算,如果想要以后老了也有份保障,只能靠这种强制性理财的方式,而且自己也觉得这种方式很现实,非常符合没有固定单位及稳定工作的人。

虽说这一个人养老计划一时也拥有了不少粉丝,但还是有不少网友表示,社保养老和自己养老的最大区别就是

工作单位是否有出钱,社保养老是包括2部分的,一般是自己出的部分(8%-12%的月收入)和企业出的部分(职工月收入的8%-12%)。即相当于自己交了500元社保,单位也要交出500元社保,平均每月你至少可享有的养老社保额合计为1000元。最后受益的金额远远大于自己养老。

同时采访中,枣庄市人力资源和社会保障局的工作人员则介绍,因养老并不是一个短时间的跨度,资金的储蓄光靠自己来说,风险很大,单是通货膨胀方面,个人收益和物价变化是难以维持在一个平衡点的;再者,个人养老的抗风险能力会更差一些。

如何养老催生养老产业

近日来,无论是“以房养老”还是“自己养老”,都备受大家关注,而对于到底该如何养老,更多年龄较大的市民仍会表示“养儿防老”。采访中,记者发现,除了老人家所坚持的传统养老模式,越来越多的青年人开始选择“今天养明天”。“我家就一个孩子,况且独生子女也会越来越多,两个

养四个或六个想想负担就会很大,所以,心疼孩子来说还是自己做好打算,再进一步讲,以后孩子万一顾自己都费劲,那我们做父母的又老了,谁负担。”市民覃女士说,现在除了单位中所缴纳的养老金,自己还在保险机构选存了养老产品。

据了解,因中国人口老龄

化的趋势,一些养老机构也开始顺势发展起来,但一些不成熟的机制和市场,采访中记者了解到,不少老人观念中仍认为,只有子女不孝顺,家庭生活不如意,才会住到养老院中,只有少部分老人觉得养老院也是个不错的养老计划。今年85岁的郭大爷现在住在市中区的长乐老年公寓,他说老

伴去世的早,子女工作又忙,除了节日和家族里的红白喜事,自己会暂时回到家里住。据养老院的一位工作人员介绍,虽说枣庄地区的养老产业还不是很完备,但根据近两年来的变化看,一定会有更多的老人愿意到养老院养老,而随之更多养老产业的发展也会逐渐红火。

淘“宝”,你得有备而来

收藏品交流大会上,不少淘宝者专业知识并不多

本报记者 韩微

11月9日至11月10日,枣庄大观园文化收藏市场举办了全国文革旧物、票证书刊,书画,古玩,玉器,红色收藏品交流大会,来自新疆、天津、河南、江苏等多地的收藏爱好者纷纷前来参加,市民也借机到会淘一些“好东西”,并借机和众多“同道中人”相互交流切磋。



挑选到一块品质好的和田玉也是门功夫,市民甄选时非常仔细。

现实“淘宝”很考眼力

奇石玉器,瓷器青铜,竹牙木雕,古书旧籍……还未走近文化市场中间地段,满目的收藏品早已映入记者眼帘。一圈下来,记者发现,玉器玉石是整个交流会占量最多的物品,而来自新疆的艾合麦提·伊敏的摊位则显得更受到顾客的青睐,据艾合麦提·伊敏介绍,摊位上的玉石基本上都是和田玉的品种,还有一部分的合成玉石。他说,现在最贵的品种是羊脂白玉,现在比较少见了,但市场上一些高仿制的合成玉,无论是色泽度还是制作工艺,外行看来都和真玉很像,所以买宝是非常讲究“眼力”的。

而在众多的受访者中,记者发现,大多数来交流会“淘

宝”的市民都是普通的爱好者,对于到底该如何挑选宝贝,也都是一知半解。今年刚退休的齐先生在观赏了多个摊位之后,在小胡同里买下了一个镀金的玉手镯,交流中,齐先生表示对于这类物品的收藏价值还是比较清楚的,但自己所储备的古玩玉器知识并不多,况且在这种场合来说,赝品的数量也是非常大的,下手还是要谨慎,买下手镯也纯粹是觉得质地和样式很好看,准备送给太太戴。在摊位前坐了一个小时后,齐大爷也终于买下一个雕刻太阳神的玉件,问道这是不是个真品时,齐大爷也只是神秘的笑而不答,跟老板商量价钱去了。

“那些年的小人书”也有得卖

在众多的奇石玉器中,不少具有年代感的书籍也受到了众多市民的喜爱。在一个小人书展售摊位,记者看到,除了《大风歌》、《智夺金佛》一类的古代故事小人书,《森林曲》、《天池捉鳖》的时代烙印也让不少青年人停下脚步。采访中,市民刘先生表示,在自己小时候,最能在一群小伙伴中讨得关注的办法,就是有好看的的小人书,虽说,那些年代什么东西都匮乏,但每次有小人书看的那种满足感,已经成了生活里最美好的回忆了。“小时候看的最多的,就是《水浒传》、《三国演义》这些武侠、斗智的,还总爱照着人物演。当时家

里有不少小人书,后来慢慢长大了就不知道放哪去了。今天先挑两本回去,收藏一下。”

除了当年的“小伙伴们”所钟爱的小人书,一个拥有好手艺的捧瓷、锯茶壶艺人也吸引了众多市民的围观,一个破损的茶壶在那位老艺人的手中,不一会就重焕新颜。市民王大妈说,自己想要修理的紫砂茶壶,是老伴生前最爱的,一次不小心碰坏了之后,一直没能找到合适的人给修理,毕竟这种好手艺不多见了,听说有个收藏品交流会,就出来闲逛逛,没想到就正巧碰到了老师傅。

财知道

“双十一”不到6小时 购物额突破100亿元

凤凰科技讯 11月11日早间消息,据微博消息称,“双十一”购物节开抢不到六小时,销售额突破100亿。

据此前消息,开抢一个小时时,支付宝总交易额突破67亿元,总成交量达到2500万单。其中,手机淘宝支付宝交易额突破10亿,在具体单品方面,文胸成交160万件,内裤成交200万件。

从10亿到100亿的时间分别是:00:06破10亿,00:13破20亿,00:29破40亿,00:38破50亿,00:50破60亿,01:03破70亿,01:22破80亿,02:08破90亿,5:49破100亿。

“超级网银”免费大餐将结束 央行拟对银行收费

深受网银用户欢迎的实时跨行转账、跨行账户查询、资金归集等功能依赖于“超级网银”系统。而国内多家银行的手机银行转账都是免费进行,也归功于这一系统不收费。但免费策略引起的业务激增不利于维护正常的支付服务市场秩序,造成系统面临较大的业务处理压力,并多次导致业务处理异常,出现大面积延时。

“超级网银”的免费大餐或许很快就将结束了。记者昨天获悉,央行已给各银行下发了《支付结算司网上支付跨行清算系统业务收费方案(征求意见稿)》,制定了初步收费方案。据悉,央行新一代支付系统诞生三年多来,广受欢迎,业务繁忙,不胜重负,因此央行正在考虑对参与的银行收费。但相关知情人士透露,意见稿并没有明确具体收费方案。

理财产品 周均收益率持续超4.9% 达钱荒时水平

10月以来,理财产品周均收益率一直维持在4.9%以上,从今年以来理财产品周均收益率来看,仅6月底的“钱荒”时期达到了这个高收益水平。

金融界理财产品研究中心的数据显示,上周,理财产品周均收益率整体上虽微微回落,但仅比前一周微跌3个基点至4.95%。从10月以来,理财产品的周均收益率就维持高位,在10月第一周甚至高达5.06%,此后5周仍保持在4.9%之上,在10月最后一周高达4.98%。

从期限上来看,除1个月、12个月和12个月以上的理财产品周均收益率有所提高外,其他期限理财产品的周均收益率均有不同程度的减少。其中7天期限理财产品周均收益率较前一周下降17个基点至3.27%,14天期限理财产品周均收益率微降1个基点至3.41%。这两个短期理财产品收益率虽都有所下降,但仍维持在3%之上。1个月期限及3个月期限的理财产品周均收益率维持在4%之上,1个月期限的周均收益率持续上涨,保持在4.58%高位。6个月、12个月及12个月以上的理财产品周均收益率均在5%之上。

(岳品瑜)